

太原市外国语学校开城校区初一年级

## 汇演英语节目 激发学习兴趣

**科学导报** 为贯彻落实《义务教育英语课程标准(2022年版)》,突出学校外语教学特色,激发学生学习外语的热情,太原市外国语学校开城校区初一年级以“外语节”为契机,开展优秀英语节目汇演活动。旨在帮助学生在体验中学习、在实践中运用、在迁移中创新,理解与感悟多样文化,培养学生

跨文化理解和交流的能力。

外语学习像一场有趣的旅行,它赋予了人们一双探索世界的眼睛。此次活动中,初一年级学生用动人的歌舞、趣味的配音点燃了舞台。一首首经典的英文歌曲被生动演绎,一幕幕熟悉的电影情节被欢乐再现。学生们在舞台上尽情绽放青春,编织出一场神奇梦幻的外语视听盛宴。

筹备阶段,初一年级师生全情投入,大家以饱满的热情和高度的积极性参与其中,充分展现各自优势,不断发挥创意,努力创新表演形式。学生们不仅在外语语言能力上取得了显著的进步,更在团队协作、沟通协调、创新思维等综合素质方面收获了宝贵的成长。

此次活动的举办,生动诠释了太原市外国语学校“培养具有中国灵魂、世界眼光,具备全球胜任力的时代新人”的育人目标,营造了浓厚的外语学习氛围,激发了学生的学习兴趣。学生们在歌舞表演、趣味配音中强化了英语的听说和阅读能力,提高了表达水平与舞台表现力。

(黄晶)

太原市杏花岭区杏花岭小学

组织四年级学生学习中草药知识

**科学导报** 为了让学生认识到中草药是中国传统文化的重要组成部分,从小培养他们对中华传统文化的认同感和自豪感,传承和弘扬中医药文化,2024年12月26日下午,太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团在四楼会议室举办了一场独具匠心的中医药科普课程培训(第四期),带着四年级的同学们了解中草药的基本知识。

本次讲座由来自山西省中西医结合医院药剂科副主任药师赵海霞老师主讲,四年一班和四年二班全体学生生在会议室现场聆听了题为《身边的百草园——“药”有魅力》的课程,其余四年级学生在教室观看线上直播。

此次培训内容丰富详实,四个板块精彩纷呈。在“四气五味”藏性情的奇妙世界里,学生们惊奇地发现,中药蕴含着寒、热、温、凉的“四气”与酸、苦、甘、辛、咸的“五味”奥秘。让学生们深刻领略到中医用药犹如排兵布阵般的严谨与精妙。

步入“药食同源”保健康的天地,学生们犹如开启一场生活中的寻宝之旅。原来,那些日常餐桌上的平凡食物,竟也隐藏着非凡的药用价值。这不仅拓宽了学生们对食物的认知边界,更让他们懂得了合理饮食是守护健康的关键。

“闻香辨形”来识药环节,无疑是一场充满趣味的探索游戏。学生们化身成小小的“中药探险家”,凭借着敏锐的嗅觉和细致的观察力,在中药的奇妙世界里穿梭。这一过程中,学生们的感官被充分调动,知识的积累也在欢声笑语中悄然完成,仿佛与中药建立起了一种独特的默契。

而“捣药香多”寓意消的展示,则将学生们带入了一个充满古韵的场域之中。学生们目睹、感受了中医人对药材炮制的敬畏之心与工匠精神。

这场培训,犹如一场及时雨,润泽着学生们求知若渴的心田,极大地丰富了学生们的中医药知识,更为重要的是,在他们幼小的心灵深处,悄然种下了传承国粹中医的希望之种。

(郝艳)

太原市杏花岭区外国语小学

英文述华夏 故事传新声



**科学导报** 2024年12月26日,太原市杏花岭区外国语小学举办了一场精彩纷呈的学生英语口语大赛,本次大赛以“用英语讲中国故事”为主题,旨在激发学生学习英语的热情,同时增强他们对中国传统文化的理解与传承。

比赛现场气氛热烈,小选手们个个精神饱满、信心十足。他们用流利的英语讲述着一个个经典的中国故事,从古老的神话传说《嫦娥奔月》到历史名人轶事《孔融让梨》,从传统节日的由来到现代社会的发展成就,内容丰富多样,涵盖了中国文化的各个方面。

学生们发音标准、表达流畅,通过生动的表情和肢体语言,将故事中的角色和情节展现得淋漓尽致,赢得了评委和观众的阵阵掌声。

此次英语口语大赛不仅为学生们提供了一个展示自我的平台,也让他们在准备和比赛的过程中,深刻感受到了中国文化的博大精深和英语语言的魅力,进一步提升了跨文化交流的能力。该校将以此次活动为契机,持续开展更多丰富多彩的英语学科活动,助力学生全面发展,培养具有国际视野和家国情怀的新时代好少年。

(通讯员 季永明)

古城镇小学

## 五育并举结硕果 社团展示更精彩



**科学导报** 为全面落实“双减”政策,满足学生课后服务需求,推进学校社团文化建设,提升学生综合素质,充分展示本学期课后服务的丰硕成果与学生风采,近日,古城镇小学举行了“社”彩缤纷庆元旦,“团”聚五育促成长”为主题的社团成果展示活动。

本次考核由“资料考核+现场考核”两个部分组成。资料考核指社团学期工作计划、总结、签到表等;现场考核环节依据社团的性质细分为成果展示、基本功展示、节目展演三个类型。本次考核在校长刘红丽的带领下,各科室负责人、年级组长、教师代表,分别对全校18种社团进行考核评比。

在艺术的殿堂里,孩子们在音乐的海

洋中徜徉。他们放声歌唱,激情舞蹈,以声传情,用音乐、语言来表达自己的情感和思想。

强壮的身体,是创造文明,改变世界的前提。在这片充满挑战与激情的竞技场上,篮球、足球、乒乓球、羽毛球、跳绳社团的学生们用汗水书写着青春的篇章。

水彩画清雅格调,宛如孩子们纯真无暇、美好无暇的心灵写照。在这里,学生们的灵感如羽翼般自由翱翔,随着笔锋的流转,构思、想象、配色、彩绘,每一个环节都是他们个性的完美释放,想象的丰富拓展。

科技类社团的学生们正用双手描绘着属于自己的梦想画卷。期待不久后,他们能用鼠标勾勒未来,用智慧创造奇迹。

翰墨可育人 字字溢书香。学生们以笔为媒,墨韵为魂。书法作品里,横竖撇捺,简洁质朴。或刚劲,或柔和,展现对书法的喜爱,传承文化精髓。

思维拓展类社团以数学思维拓展、英语口语提升、围棋智力开发为主,以“夯实基础、拓展思维、激发兴趣、培养自信”为宗旨,培养学生的创造性思维,全面发展学生的素养。

社团之花齐绽放,姹紫嫣红香满园。古城镇小学将继续加强社团建设,不断丰富课后服务的内容和形式,提升学生创新思维与知识运用能力;陶冶情操,增强审美素养;锻炼身体,塑造坚毅品格,从不同方面促进学生全面发展,践行五育并举的理念。

(郝艳 贾婷茹)

太原市小店区九一实验学校唐槐校区

## 校园音乐节 学生展才艺

绩的老面孔,他们用稚嫩而富有感染力的声音,演绎了一首首耳熟能详的经典儿歌和励志歌曲,将现场观众带入了一个充满回忆与温情的音乐世界。

轻步曼舞,灵动绽放。古典舞、街舞、拉丁舞、民族舞等舞蹈竞相展示。每一位参赛者在舞台上绽放出属于自己的独特光彩,用肢体讲述一个动人故事,将现场观众带入了一个充满想象与创意的世界。

从古筝的悠悠古韵到钢琴的优雅灵动,

再到琵琶的深情倾诉,每一种乐器都有其独特的韵味。参赛者在台上或沉稳大气,或细腻温柔,或激情洋溢,将各自乐器的特点发挥得淋漓尽致。

校园音乐节不仅为大家提供了一个展示自我的平台,更让学生们在艺术的海洋中畅游,感受美的熏陶。学生们将以音乐节为序章,奋力向前,追求卓越,去奔赴更美好的生活。

(通讯员 宋文雅)

太原平民中学

## 开展第七届迎新学科竞赛活动

民中学生物组组长赵振寰老师对决赛题目一一进行了讲解,并对参赛选手的表现给予了高度评价。

化学用语竞赛是一项旨在强化学生对化学基础用语掌握,培养学生学科素养,激发学生化学学习热情和积极性的竞赛活动。化学用语竞赛对初中生的意义是多方面的。不仅能够提升初中生的化学知识和技能,还能培养他们的科学素养和创新能力,对他们的个人成长和未来发展都具有重要意义。

初中开展物理基础知识竞赛具有深远的意义和目的。首先,它能够激发学生对于

物理学科的兴趣,让他们在竞赛中发现学习的乐趣。其次,竞赛有助于学生巩固和深化物理基础知识,提高实践操作能力和实验技能。

通过英语单词竞赛,学生不仅可以增加英语词汇量,还能够激发学生英语学习的兴趣。除此之外,英语单词竞赛要求学生记忆大量单词,有助于提高记忆力和记忆技巧。

此次学科竞赛的成功举办,不仅为学生们提供了一个展示自我、挑战自我的平台,也为学校营造了浓厚的学习氛围。学生们不仅加深了对学科知识的理解,还提高了自己的学科素养。

(郝艳 闫珊)

晋中市太谷区明星小学

班级合唱音乐节激情唱响

**科学导报** 为了提升学生的艺术素养,增强班级凝聚力,展现学生风采,近日,太谷区明星小学举办了以“共融之声 天籁之音”为主题的第二届校园班级合唱音乐会,推广音乐艺术教育,培养学生的责任感与集体荣誉感,丰富校园文化生活,营造积极向上的氛围,为学生提供展示自我、实现梦想的舞台。

太谷区教育局党组成员、教育发展中心主任任文华,太谷区教育局班子成员李志刚,太谷区教育局体卫艺中心主任杨凤喜,太谷区教育局体卫艺中心干事陈庆川,明星小学校长牛跃刚,以及明星小学领导班子成员参加了此次活动。

一年级的小朋友们,用他们纯真无邪的声音,为大家开启了这场音乐之旅。二年级的学生们,用歌声讲述着成长的故事,每一个音符都跳跃着青春的活力。三年级的歌声里,藏着对知识的渴望,对友谊的珍惜。四年级学生们的歌声里,有对过去的回顾,有对现在的珍惜,更有对未来的无限畅想。五年级学生们用清亮而富有感染力的歌声,展现了属于他们的青春活力。

时光荏苒,歌声不息。他们通过歌声见证了每一个班级的风采。孩子们以歌声为笔,以旋律为墨,在冬日的画卷上描绘出属于他们的青春色彩和梦想蓝图。

(黄晶 孙瑶)

太原市小店区新晨幼儿园

讲成语故事 品中华经典

**科学导报** 为了让孩子们进一步感受中华文化的精髓,提升语言表达能力,太原市小店区新晨幼儿园开展了“开讲啦——我会说成语”系列活动,孩子们一起寻觅成语,走进成语的世界,在孩子们眼里,成语无疑是一个新天地。

大一班许皓博讲述了《愚公移山》的故事,告诉人们做事要持之以恒,才有可能成功。大三班马箫扬讲述了《掩耳盗铃》的故事,告诉大家,做人做事切不可自作聪明、自欺欺人,否则,到头来吃苦的还是自己。

大一班刘观复讲述的《三人成虎》则告诉我们,对于传闻不可轻信,而要深入调查研究,以事实为依据进行冷静地分析,从而作出正确的判断。

成语故事作为传统文化的一种形式流传至今,追随孩子的兴趣,通过绘本阅读、成语故事调查、成语故事分享等一系列活动,孩子对成语故事有了更多认识和理解,激发了孩子们的阅读兴趣,挖掘了孩子们的语言潜能,锻炼了口语表达能力,希望孩子们能在阅读中感受快乐,在成语故事中感悟道理。

(通讯员 王欢)

古城镇第三小学

“元旦新声代”首届校园歌手大赛开赛

**科学导报** 为了丰富校园文化生活,推动学校艺术教育发展,提高学生的艺术素养,2024年12月27日下午,古城镇第三小学举办了“元旦新声代”首届校园歌手大赛活动。校园内欢声笑语,其乐融融。

此次歌手大赛是在各班进行初赛的基础上,一共产生了49名参赛选手,选手通过随机抽号来决定比赛顺序。此次歌手大赛分低段组、高段组,采取评委现场打分方式进行。

决赛现场,小歌手们穿着节日盛装,载歌载舞,一首首健康向上、明快活泼的歌曲,配合着轻盈的舞蹈,被小选手们演绎得分外动听。清脆的歌声唱出了孩子们心中的美好向往,传递着积极乐观向上的激情。孩子们精彩纷呈、自然活泼的舞台表现,美妙动听、声情并茂的演唱,感染了在座的老师、家长和学生,赢得台下观众的阵阵掌声。

校长张元华给予此次比赛的鼓励与支持,这份温暖的力量必将激励着选手们在舞台上尽情绽放。陈晓娟老师宣读评分细则。

古城镇第三小学首届校园歌手大奖赛正式开始了,首先进行的是低段组的比赛。舞台上,选手们怀揣激情与梦想,张扬着非凡的个性,以饱满的热情、嘹亮的歌声,唱响了时代的主旋律,个个都表现出了超强的艺术表现力和感染力,用阳光、最青春的歌声感动着现场的观众。



在激烈的角逐后,最终该校首届校园歌手大赛低、高段组各评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名,另有优秀奖若干名。每一份成绩都凝聚着选手们的努力与汗水,见证着他们在音乐道路上的成长与突破。

(通讯员 黄菲)

本版编辑:黄晶 郝艳 张丹丹 闫珊 张雨 孙瑶 贾婷茹